

Egy jó ötlet Félhomály Szöregen

Nagyon jó ötletéről ír leveleiben Rimanóczy Ildikó (Tarján, 315-ös épület). A tarjáni úttörők kezdeményezéséről, akik nagyjából negyedévenként bedobnak egy kis nyomtatott cédulát a lakásokba, amelyben közlik, hogy ekkor és ekkor papírgyűjtést tartanak. Az időpontra mindenki elkészítheti fölösleges újsághüvelyeket, s ha véletlenül nincs is otthon, az ajtó elé kikészítheti. Olvasónk szerint ezt a jó módszert az egész városban helyes lenne alkalmazni.

Az ötlet valóban figyelmet érdemel, hiszen az embernek sok gondot okoz, mit kezdjen a számára fölösleges, de a népgazdaság számára oly fontos hulladékokkal. Hiszen pár forintért kevesen hajlandók a város másik végébe cipelni a papírt, vagy a rongyot.

Megyesi Sándor, a szöregi Makarenko utca 4. szám alól azért kéri segítségünket, mert a DEMÁSZ nem segít panaszán, s eddig még csak nem is reagált kérésére. Olvasónk szerint házukban olyan kicsi a villany feszültsége, hogy a pislákoló égők félhomályában olvasni sem lehet, s a

délutáni, kora esti órákban nem működik a tévé sem, csakúgy, mint a háztartási gépek. Levélírónk úgy tudja, hogy a környékről már többen is fordultak emiatt panasszal az áramszolgáltató vállalatához, amit ő február 23-án tett meg. Am eddig semmi sem történt az ügyben. Reméljük, a DEMÁSZ mihamarabb segít a környék lakóin.



Köszönet

Terhes Lajosné (Tápé, Zágráb u. 22.) kaptuk a néhány soros levelet, amelyben köszönetet mond annak az autóbuszvezetőnek, aki március 3-án délután a dorozsmai vonalról fiát, aki rosszul lett, kórházba szállította.

Köszönetét szívesen tolmácsoljuk abban a reményben is, hogy a vállalat is elismeri dolgozójának emberséges magatartását.

Válaszol az illetékes

Február 19-i Postaládánkban jelent meg Bakos Pálné panaszja a Komplett Ruházati Vállalat petőfitelepi boltjára, amely két hónapig zárva volt. Farkas Árpád, a vállalat igazgatóhelyettese a panaszra válaszul írja: „Ez a bolt egyszemélyes, szabadtársas formában működik. A boltvezető kártársnó betegsége miatt azért kellett két hónapig az üzletet zárva tartani, mert helyettesítésről csak átadó leltár felvételével lehetett gondoskodni. Időközben új boltvezető vette át az üzletet, bő áruválasztékkal és folyamatos nyitvatartással várja a kedves vásárlóit.”

Február 6-i Postaládánkban közölték Mészáros Tibor panaszát, amelyre dr. Gráf Imre, a Centrum Áruház áruforgalmi vezetője válaszolt. Levelében felsorolja, hogy az olvasók által keresett termékekből melyeket lehet az áruházban megkap

ni, s azt is közli, hogy a napokban új alkatrészzállítvány érkezett Autopress kávéfőzőkhöz.

Február 12-i Postaládánkban a József Attila Tudományegyetem Biológiai Tanszékének épületéről közöltünk írást. Balog Istvánnak, az egyetem gazdasági főigazgatójának válasza szerint az írásban foglalt megállapítások a néhány hónappal ezelőtti állapotnak felelnek meg. A genetikai tanszéki csoportban dolgozók egyelőre kénytelenek megbékélni a rosszabb munkakörülményekkel. Mivel az izotóp laboratóriumba — amely nem felelt meg a szabványnak, s az egyetem még nem vette át a beruházótól — ideiglenesen helyezték el a genetikai tanszéki csoportot. Amíg munkahelyük végleges kialakítása megtörténik, türelmemmel kell viselniük az ideiglenesség minden nyűgét. Az egyetem kéri a kivitelező se

gítségét, hogy a szükséges módosításokat mihamarabb végezze majd el. A levélben említett fűtési hibákat a kivitelező vállalat viszonylag gyorsan megszüntette, s a még megvőlt bajokat is orvosolni fogja. Azóta az épület vízvezetékrendszerével kapcsolatos problémákat is sikerült megszüntetni.

Február 19-i Postaládánkban Elírás — sok bosszúsággal című panaszra dr. Hódi István, a Szegedi Postaigazgatóság vezetőhelyettese válaszolt. A panaszt kivizsgálták, s megállapították, hogy a megyei postahivatal egyik dolgozójának figyelmeztetése okozta a címlírást, amit azóta helyesbítették, s a dolgozó ellen megfelelően eljárak.

Szerkesztői üzenetek

Sz. J.-né (Szeged): Azt, hogy férje jogosult-e természetbeni juttatásra, nem tudjuk elbírálni. Azt tanácsoljuk, férje keresse fel a vállalat szakszervezeti bizottságának titkárát, és tisztázza, hogy a kollektív szerződés szerint jogosult-e természetbeni juttatásra úgy, mint a többi, hasonló munkakörben dolgozó, vagy sem. Szabó Zsigmond (Szeged): Az utca-nyitvatáblákat városszerte felülvizsgálják, s ennek során nyilván kijavítják az Ön által kifogásolt, helytelen Roosevelt téri feliratokat is. Engi Ferenc (Zákányszék): Levélét továbbítottuk a Volán Vállalathoz. Török Mihály (Tápé): Panaszát eljuttattuk a II. kerületi tanácsi hivatal elnökéhez. Egyed Károly (Szeged): Javaslátát elküldjük a Szegedi Postaigazgatósághoz. Tóth István (Szeged): Panaszára a Centrum Áruházról kap választ, amelyet csakúgy, mint Ön, mi is kíváncsián várunk.

Választások előtt a járás ifjúkommunistái

Néhány hét múlva véget ér az 1974. tavaszán meghirdetett mozgalmi év, s valamennyi KISZ-alapszervezetben sor kerül a beszámoló és vezetőségválasztó taggyűlésekre, ahol alapjaiban új feladatnak gyűrköznek neki a fiatalok. Fogalmazhatnánk úgy is: a számvetés és tisztújítás sora következik. Letelt tehát a próbaév, nem ünnepnapok, hanem komoly munkahétköznapi következnek most. A KISZ KB áprilisi határozata döntött úgy, hogy az alapszervezetek tagjai évente egyszer adjanak számat egymásnak, mennyiben teljesítették vállalásaikat, kik azok, akik továbbra is méltók a KISZ-tagságra. Az elmúlt év minden KISZ-vezető számára próbatételt jelentett. A következő napokban — hetekben kiderül, hogy a választott irányítók méltók-e a további bizalomra. Bizonyos, hogy a fiatalok többsége becsülettel végezte munkáját, kiérdemelte társal elismerését. Rájuk a jövőben is számunk az ifjúsági mozgalom. Lesznek azonban, akikől megvonja bizalmát a taggyűlés, tőlük egy időre búcsúzni kell. Ezekből a fiataloktól azt várjuk, hogy az eddigieknél többlet legyenek a közösség érdekében. Nem az a cél, hogy kevesebb KISZ-tag legyen, hanem az, hogy olyan fiatalok kerüljenek az ifjúsági mozgalomba, akik a közösség elenjárói.

Között is a legaktívabb fiatalok nálunk találhatók. — Lesznek-e, akik nem kapnak új tagsági igazolványt? — Úgy érzem, hogy a mi alapszervezetünkben mindenkinnek bizalmat szavazunk.

— Nálunk sajnos nem ilyen rózsás a helyzet — mondja Németh Imre, a domaszéki Béke szakszövetkezet KISZ-alapszervezetének titkára. — A rendkívül nagy tanyavilág megosztja, szét szabdálja a közösséget, a mozgalmi munkát, ráadásul sokan járnak be Szegedre dolgozni. A szakszövetkezetek egyesülésétől várom az egyedül megoldást. Hamarosan központi műhelyt hoznak létre, ahol a fiatalok koncentrálnak az erőiket. A falu is intenzíven fejlődik, s remélhetőleg egyre többen költöznek majd be a külterületről. Célunk, hogy a műhely környekén új KISZ-alapszervezetet hozzunk létre, amely szervezettel is különböz az eddigieknél.

— Milyen nehézségek merültek föl a feladatok végrehajtásában?

— A legnagyobb nehézséget az értékelő taggyűlés formája okozhatja, hiszen a fiataloknak szokatlan lesz az önértékelés. A másik nagy gondom, hogy a több műszakban dolgozó, bejáró fiatalok csak ritkán tudnak részt venni rendezvényeinken. Ok ugyanis nemcsak megbízatásaikat hanyagolták el, hanem a taggyűléseken is ritkán jelentek meg. A határozat szellemében nem méltók a KISZ-tagságra. Ennek ellenére nem élünk tőlük a mindenáron való megszabadulás.

Németh Ágnes, a Sándorfalvi Községi KISZ-alapszervezet titkára másként fogalmaz:

— Nálunk a Szegedre bejáró fiatalok nem jelentenek gondot. Alapszervezetünk nagy része tanuló. Sikerült a fiatalok tanárait meggyőzni a faluhoz való ragaszkodásukról, arról, hogy igazi mozgalmi munkát csak otthon, a szűkebb közösségben tudnak

végezni. Eleinte nehézségek származtak az iskolában, de ezzel együtt is vállalták a községi feladatok végrehajtását. Segítették őket a barátok, Bizonyítja ezt az is, hogy a legutóbbi választás óta megnőtt az alapszervezet létszáma. Jelenleg 45-en dolgozunk az alapszervezetben. Elkészült a pontos felkészítési tervünk is, úgy döntöttünk, hogy a taggyűléseken minden fiatal szóból számol be munkájáról. A közhangulat jó, úgy érzem megfelelően dolgozott tagságunk, s csupán néhány fiatalnak nem szavazunk bizalmat.

— Adott-e újat a téli felkészítés?

— Úgy érzem, e nélkül nem tudtam volna eredményesen felkészíteni a fiatalokat a taggyűlésekre. Új KISZ-titkár vagyok, alig egy éve végeztem a munkámat.

Köztudott, hogy az ifjúsági mozgalomnak sok feladata lesz ezen a tavaszon. Az értékelő és vezetőségválasztó taggyűléseken túl a KISZ hagyományos demonstrációját, a forradalmi ifjúsági napokat ismét megrendezik országwide.

— Nem jelent-e nehézséget az események sokasága?

Csányi Mária, balástyai községi csúcstitkár szerint nincs ok az aggodalomra. — A taggyűlések sikerült úgy tervezni, hogy azok az ünnepek közé essenek. Terveink, hogy március 15-ről és 21-ről alapszervezeti szinten emlékeznek meg a fiatalok, míg felszabadulásunk évfordulóját községi ünnepséggel köszöntjük. A programokban koszorúzási ünnepség, irodalmi színpad műsora, hálastaféta, fátylós felvonulás és műsoros táborozás szerepel. Az elmúlt évben is szép sikereket könyvelhettünk el; KISZ-társadalmi munkával készült el a községi házasságkötő terem, az egyik KISZ-alapszervezetünk minden tagja elvégezte a marxizmus-leninizmus kö-zépszintű tanfolyamot, s csatlakoztak a csatlakozás és a kiváló ifjúsági klub változatos programja színesítő mozgalmi életünket. Mindent egybevéve — hasznos évet zárhatunk. W. Gy.

Művészklub

Zsúfolt kulturális programja volt Szegednek hétfőn. Major Máté akadémikus tartott előadást a Bartók Béla művelődési központban, ugyanitt rendezték meg Pécsi Ildikó és Trokán Péter estjét. A Juhász Gyula művelődési központ Simai Mihály költő és Zombori László festőművész közreműködésével sorozatot kezdett, melynek keretében írók és képzőművészek találkoznak a közönséggel. A Sajtóház művészklubjában kiállítás nyílt Veres Mihály festményeiből, fadomborműveiből és faszobraiból, és itt mutatkozott be Baka István fiatal szegedi költő is.

Senkivel össze nem téveszthető művészet a Veres Mihályé. Ezer mű közül is könnyen rábukkanhatunk sajátos, mélyreható, nagy asszociatív lehetőségeket nyitó, szingárgazdag festményeire. Kozmikus világkép-igény, általánosító, tömörítő, szinte jelképi fogalmazás szándékkal jellemzi minden alkotását. Legfrissebb munkái láthatók a Sajtóház művészklubjában, az utóbbi évek legsikeresebb termése, mégis jól nyomon követhető egy festői út minden szükség-szerű állomása a Csend tava, a Termékenység, a Legenda című képektől a Táncon, a Szívten át a Metamorfozis-ig, és a holtak szelleméig. A finom festői eszközökkel megalkotott régebbi képek motívumai mindinkább egyszerűsödnek, szikárabbá, tömörebbé válnak, a tónusok is eltűnnek, s a színek a maguk tisztaságában, egymáshoz való viszonyuk drámaiságában jelennek meg.

Napjaink bonyolult világában a művészet szándékok két pólus felé törekednek. Az egyik sarkon mintha ezt a bonyolultságot igyekvőnek minél tökéletesebben, összetettebben tükröznél, a másik pólus viszont az egyszerűsítés, a legfontosabb és legáltalánosabb összefüggések sarkítására, egyszerű jelképekben való fogalmazásra törekszik. Ez utóbbi képviselője Veres Mihály, aki eredeti és egyéni módon próbálja ábrázolni a világ, az élet legáltalánosabb összefüggéseit, törvényeit. Eltér mondatokkal terhes, vitára ingerlő művészet az övé. Vitaközlünk kell és lehet is róla. Szándékának tisztességét, művészetének eredeti hangszerelését, plasztikáinak lényegre törő, finom előadásmódját, értelmes esztétikumát viszont aligha lehet elvitatni. Veres Mihály kiállítását Tornai József József-Attila-díjas költő nyitotta meg.

Simai Mihály költő, az írócsoport helyi titkára mutatta be az est másik szereplőjét, Baka István költőt. Baka első kötete Magdolna-zápor címmel a közeli hetekben jelenik majd meg a könyvesboltokban. Szigorú, elkötelezett költő Baka István. Hallatlan fegyvellemmel, művészi igényességgel és közéleti elkötelezettséggel írja képekben gazdag, eredeti kérdéseiről szól akkor is, amikor a szerelem verseinek témája, akkor is, amikor a történelem ihleti. Várjuk kötetét.

T. L.

A vasutasok magatartásáról Vezérigazgatói utasítás

A vasút személyforgalmi szolgálata, az állomások, a mosatlan pályaudvarok dolgozói a növekvő tavaszi, nyári forgalomra készülnek. E munkában a tárgyi és szervezeti feltételeken túlmenően az eddiginél nagyobb fontosságú tulajdoniának a személyi feltételek javításának. Ezt hangsúlyozta a MÁV vezérigazgatójának a MÁV hivatalos lapjában — most megjelent utasítása is, amely — az eddigi gyakorlatban szokatlan módon — a vasutas dolgozók magatartását szabályozza.

A vezérigazgatói utasítás figyelmeztet arra, hogy a kulturált személyszállításához hozzátartozik a vasutasok udvarias, előzékeny magatartása, az, hogy kellő udvariassággal adják meg az utasoknak a kért felvilágosítást, magyarázatot, Elengedhetetlen, hogy rendszeresen, értőhűen, helyesen tájékoztassák az utazóközönséget a vonatok indulásának és érkezésének időpontjáról, az esetleges késésekről, s arról, hogy a vonatok melyik vágányról indulnak, hova érkeznek, melyik vonathoz szükséges helyjegy stb.

Az utasítás figyelmeztet arra is, hogy ezeknek az alapvető követelményeknek sok esetben nem tesznek eleget a vasutasok. Sok a bejelentés

például a fűtetlen, a piszkos, kivilágítatlan, a mosatlan ablakú vonatokra. Ezek a rendellenességek csak részben indokolhatók a munkaerő és a gépi felszereltség hiányával, a hibák részben a dolgozók felületes munkájából adódnak. Gyakori panasz az is, hogy az utasok lekészik a csatlakozást, mert a forgalmi szolgáltatók nincsenek figyelemmel az átszálló utasokra, a csatlakozó vonatokat korábban indítják és a szükséges tájékoztatást elmulasztják, és nem járnak el kellő rugalmassággal.

A hiányosságok megszüntetése, a panaszok csökkentése, a vasutasok és a közönség jó kapcsolatának kialakítása, a kölcsönös bizalom megteremtése érdekében írta elő az utasítás, hogy a rendszeres oktatásokon, a tanfolyamokon és a továbbképzéseken hangsúlyozottabban kell foglalkozni az előzékeny, udvarias magatartás kérdésével, a pontos és szakszerű felvilágosítási kötelességgel, a szolgáltató jellegű tevékenység és a hatóságai személyi feladatainak tisztázásával. A vezérigazgató előírta azt is, hogy a hatékony nevelésen túl, jobban kell élni a következetesen alkalmazott felelősségre vonással. (MTI)

FIGYELEM!

szürke vasútvény rudak



30 MILLIMÉTERTŐL 200 MILLIMÉTERIG, állandóan kaphatók az alábbi telepeinken;

HASZONVÁS SZAKTELEP: SZEGED, DAMJANICH U. VÉGE, MEH-TELEP: BÉKÉSCSABA, KETEGYHÁZI UT.

Megrendeléseket nagy tételekkel is felvesszük!

Dél-magyarországi MEH Vállalat